

бителски интерфейс с оглед по-лесно то търсене в сайтовете със статистика. Предстои изготвянето на Меморандум за разбирателство и неговото разглеждане през следващата година на срещата на Работната група по разпространението.

3. Водещ опит на държави членки

Третата част на срещата беше по представянето на опита на водещи държави в областта на внедряването на информационни технологии. Опитът беше споделен в три направления:

- web-базирани средства за събиране на първични данни - представяния направиха Швейцария, Латвия и Ирландия;

- отдалечен достъп до микроданни за научноизследователски цели - докладваха Дания и Великобритания;

- дефиниране на стратегия за информационните технологии за статистическата организация - докладваха Австрия и Испания.

Докладите с опита на седемте държави са публикувани в страницата на Групата на директорите по информационните технологии в CIRCA.

С представяне на мандата на ГДИТ и даване на думата на държавите членки да потвърдят пристипите принципи за работа приключи работата на срещата.

Необходимо е да се отбележи важна особеност на участието в проектите по разработването и внедряване-

то на съвременни информационни технологии, като в първоначалната фаза страните заявяват желанието си за участие; формира се колективът, дефинират се задачите и програмата на изпълнение на проекта, необходимите финанси. Финансирането на първите срещи по проектите става от държавите членки. Едва след приемането на бюджета по проекта става възможно финансиране на дейността за държавите. При изпълнението на проектите като правило финансирането се осъществява от специализирани фондове.

Като основен извод от срещата може да се посочи, че НСИ чрез Стратегијата за изграждане на ИСИС и Стратегијата за информационните технологии като част от общата Стратегија за развитие на статистиката има възможност да изгражда информационни системи напълно в съответствие с развитието на информационните системи на Евростат и на държавите - членки на ЕС. За това обаче са необходими средства, които да постъпват постоянно, и поетапно да се решават въпросите по изграждане на компонентите на ИСИС (на първо време), а в бъдеще - да се постига по-голяма взаимосвързаност с базите и системите на Евростат, както и осъвременяване и развитие.

Националният статистически институт следи работата на ГДИТ и се стреми във все по-голяма степен да внедрява достиженията на информационните технологии в областта на статистиката.

Приета за печат на 12.12.2005 г.